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MULȚUMIRE LA A 80-A ANIVERSARE 

 

Iubiți frați și surori întru Hristos, 

Mâine, pe 29 iulie 2024, din mila Preabunului Dumnezeu, eu nevrednicul săbătoresc a 80-a 

aniversare a zilei de naștere. Nu-mi vine să cred că am ajuns la această vârstă și sufletul îmi este 

inundat de o mulțime de gânduri și sentimente. Printre acestea, primatul îl are mulțumirea pentru 

nenumăratele daruri pe care Domnul le-a revărsat în acești ani asupra mea, a familiei și a 

comunităților parohiale care au aprins candela credinței de la cea milaneză, pe care o slujesc de 

aproape 50 de ani. 

Nu găsesc cuvinte potrivite pentru a mulțumi Sfintei Treimi pentru că m-a adus pe lume 

prin nașterea din părinții Dumitru Valdman și Victoria Bădescu, în comuna Scurtu din județul 

Teleorman, și m-a adoptat sufletește prin botezul ortodox săvârșit în biserica Adormirea Maicii 

Domnului din localitate de fratele mamei, Preotul Vasile, el însuși fiu al Preotului Ioan Bădescu. 

Mulțumesc Domnului Dumnezeu în fiecare zi pentru că m-a înzestrat, ca pe fiecare 

persoană umană, cu chipul Său dumnezeiesc (cf. Facere 1, 27; 2, 7) și m-a binecuvântat, ca pe 

Adam și Eva, cu cuvintele: “Creșteți și vă înmulțiți” (Facere 2, 21-23; 1, 27-28).  

Aduc pioasă mulțumire că, la plinirea vremii (Gal. 4, 6), după ce a vorbit prin prorocii care 

au ținut trează flacăra așteptării unui Mântuitor (Iosua 23, 4), Tatăl ceresc a trimis în lume pe Însuși 

Fiul Său, Domnul nostru Iisus Hristos, pentru noi, oamenii și a noastră mântuire, deci și a mea, a 

familiarilor și a membrilor comunității noastre. 

Mulțumesc Domnului că m-am născut într-o familie ortodoxă, în care am învățat să fac 

semnul Sfintei Cruci, să spun rugăciunea îngerașului, să sărut cu evlavie sfintele icoane și să 

particip la sfintele slujbe cu parfum de tămâie. De la unchiul Popa Vasile, și mai târziu de la 

Părintele Sofian Boghiu, propus pentru trecerea în rândul sfinților, am absorbit dragostea de a sluji 

pe Dumnezeu și pe oameni, de a cânta lui Dumnezeu cu voce caldă, de a tămâia cu eleganță 

icoanele și pe credincioși și a de a transmite cu dragoste cuvântul Evangheliei. 

Imensă este recunoștința față de Mântuitorul Iisus Hristos, Marele Arhiereu, “care... m-a 

chemat la sfânta și preaînalta treaptă a preoției, ca să intru în ceea ce este dincolo de catapeteasmă, 

în Sfânta Sfintelor, unde sfinții îngeri doresc privească și să audă glasul Evangheliei Domnului 

Dumnezeu și să vadă cu ochii lor chipul Sfintei Jertfe” (Sfântul Maslu).  

Și cum aș putea să nu mulțumesc Domnului pentru șansa de a studia cu profesori de rang 

înalt, între care Părintele Dumitru Stăniloae, propus pentru canonizare, și Părintele Liviu Stan. Mare 

a fost șansa de a face studii de specializare în străinătate, în acele vremuri nu prea ușoare, la 

Institutul Ecumenic de la Bossey-Geneva și la Universitatea Catolică din Milano, familiarizându-mă 

cu relațiile ecumenice. 

Nu putem uita România, Patria care ne-a zămislit ființa, graiul și credința, ai cărei fii, prin 

emigrația din aceste decenii, au depășit spațiul românesc dintre Nistru și Tisa, ducând valorile 

civilizației mioritice pe toate meridianele lumii. Suntem profund recunoscători și Italiei, a doua 

Patrie, care ne-a primit cu brațele deschise și ne tratează ca pe fiii săi, oferindu-ne nu numai 

maternități pentru nașteri, școli pentru formare, universități pentru specializare și spitale pentru 

însănătoșire, ci chiar și biserici pentru a lui Dumnezeu adorare. 

O specială binecuvântare am primit prin căsătoria în anul 1969 cu tânăra Angela Lazăr, 

Doamna Preoteasă de astăzi, care m-a susținut în misiunea preoțească cu fidelitate, răbdare și 

jertfelnicie. Binecuvântarea s-a înmulțit prin primirea în familia noastră a fiilor Cătălin-Gheorghe și 

Valențin-Ștefan, a nurorilor Rachele și Chiara și apoi a nepoților Giorgio, David, Ștefan și Matteo. 



Binecuvântare au fost și preoții care au slujit la Sfântul nostru Altar din Milano, înainte de 

a merge la parohiile lor, unde au desfășurat și desfășoară o merituoasă activitate pastorală, sub 

omoforul Păstorilor noștri: Preafericitul Patriarh Justinian, Preasfințiții Episcopi Lucian Florea și 

Adrian Hrițcu, Înaltpreasfințiții Mitropoliți Serafim Joantă și Iosif Pop și, din anul 2008, 

Preasfințitul Episcop Siluan al Italiei, ajutat în ultimii ani de Preasfințitul Arhiereu Vicar Atanasie 

de Bogdania. Dintre colaboratorii parohiei, Părintele Teodor a primit de la Preasfințitul Siluan 

ștafeta de a conduce în continuare Comunitatea noastră parohială pe calea mântuirii. 

Binecuvântare prețioasă sunteți și dumneavoastră, iubiți credincioși, care, de aproape 

cincizeci de ani, ne solicitați nouă preoților să cerem, prin fiecare rugăciune, prin fiecare lectură 

biblică și fiecare gest liturgic, harul cu care Dumnezeu ne întărește în credință, în nădejde și în 

dragoste, și pecetluiți cu Amin-ul dumneavoastră încrederea în mila divină. 

Să vă rugați în continuare pentru mine și pentru familia mea și să fiți încredințați că viața 

preoților și a familiilor lor dobândește sens superior întrucât se pune în slujba mântuirii tuturor 

membrilor comunității parohiale. Și dumneavoastră sunteți familia noastră lărgită. 

Viața este trecătoare, unul naște, altul moare. Dar omul continuă să trăiască taina sa 

proiectată spre veșnicie.  

Omul prin excelență este Domnul Iisus. Cuvântul lui Pilat: „Iată Omul!” (In. 19, 5) ni-l 

prezintă ca model suprem. Vândut și renegat de unii dintre colaboratori, lovit și tratat ca un 

răufăcător de autorități, Iisus se mărturisește iubitor, slujitor, iertător și împărat, dar precizează că 

împărăția Sa nu este din lumea aceasta, ci în patria cerească. Pentru a ajunge acolo trebuie să nu ne 

învoim cu ispitele (Mt. 4, 4b-10), să cunoaștem și să împlinim poruncile (Mt. 6, 10), și să nu lăsăm 

în viața noastră spațiu gol în care să intre diavolul. Să ne umplem gândul cu rugăciunea, să 

alungăm lăcomia cu postul, să izgonim iubirea de arginți cu milostenia, să înlocuim mândria cu 

recunoștința și mânia cu blândețea; să depășim ura cu iertarea; să nu încurajăm vrajba între 

oameni, ci să fim  făcători de pace; să nu ne mulțumim cu rugăciunea particulară de acasă, ci să 

participăm la sfintele slujbe căci numai în comuniunea Bisericii ne mântuim.  

Mulțumind organizatorilor acestei sărbători, dumneavoastră tuturor pentru participare, și 

Bunului Dumnezeu pentru darurile cu care ne-a împodobit, Îl rugăm să ne învrednicească să fim 

oameni ai Săi, ai iubirii, ai reconcilierii creștinilor și ai păcii în lume. 

Preabunul Dumnezeu să ne ajute să trăim cu bucurie în eternul Său prezent și să ne 

întâlnim cu toții în rai! Amin. 


